## 元宵本是月圆日 谁知月圆人难圆



农历正月十五元宵节,是春节之后的第一个月圆之夜,因此被称为"元宵节"。但今年的元宵节对承留镇的广大基层干部和党员们来说,却是"月圆人难圆"呀!

自古以来,元宵节就有赏花灯、吃汤圆、猜灯谜、放烟花,耍龙灯、舞狮子、踩高跷、划旱船、跑竹马、扭秧歌、打太平鼓等一系列传统民俗文化活动。

但今年的元宵节却显得格外冷清:人们要么严严实实地捂着口罩,天昏地暗地忙碌在疫情防控工作一线;要么自觉自愿地"宅"在家里,不敢越"门槛"半步!这真是"疫情猛于虎"呀!

这一天,全国的疫情防控形势依 然空前严峻!

国难当头,危急时刻,镇村的所有党员干部们明白:他(她)们首先属于国家和群众,唯独不属于家人和自己!

直到这一天,不能与家人团圆的镇村干部仍有不少。

段玮娜作为一位女性,春节期间,本应是相夫教女、分外忙碌的家庭主妇,但这一切已经不可能了。全镇千头万绪的疫情防控工作,哪一件不是火急火燎的"烫手山芋",一旦处理不好,就会引发重大疫情,危及百姓生命。这样的责任谁能担当得起呢?

熟悉段玮娜的人还知道,当她正在全镇疫情防控工作一线忙得不可开交之时,弟弟一家却在全国疫情重灾区武汉工作,年迈的爸爸、妈妈也

正在武汉过年……

此刻,始终劳碌奔波在承留镇疫情防控一线的段玮娜,作为弟弟的姐姐,父母的女儿,无时无刻不在受着内心的煎熬,遥望武汉弟弟的一家和父母双亲,心里该有多少对亲人的担忧和牵挂呀……

无独有偶。就在这一天,作为两个孩子妈妈的聂佩佩,夫妻俩都奋战 在疫情防控一线,可苦了两个孩子!

为了专心致志搞好这项工作,夫妻俩含泪将两个孩子送给双方的两位老人分开抚养。6岁的大宝和4岁的二宝的最高要求是:想回家和妈妈爸爸在一起,让亲爱的妈妈陪自己睡个好觉。这个要求如果搁在平时,一点也不算高。但眼下在疫魔肆虐的日子里,却成为妈妈和爸爸不能满足的奢望。

不能见面,只要能和妈妈视频畅聊,也算有福。这本应是微不足道的小事,但现在却成了一大"难题":妈妈要工作,要吃饭,要睡觉,视频聊天的更多时间怎么能够挤得出来…… 疫魔当前,任务紧急繁杂,妈妈实在分身无术!

行之不! 镇干部如此,村干部也不轻松。

夜幕四合时分,张庄村的干部们和全镇每个村每个社区的干部们一样,仍然在疫情防控检测点值班。可以毫不夸张地说,从大年初一开始,通宵值班已经成为农村党员干部们的"新常态"了!

来到张庄村疫情防控卡点,寒气 料峭,灯火通明。眼前的一幕让人倍 加感动。 承留卫生院医生身着防护服上"战场

这不,忙碌了一天的史海艳几乎饿坏了。现在,她正捧着简陋的电暖炉,正在用热开水泡桶装方便面吃得正香呢。此时的李兴火和村干部刘培玲、成国语一道,正端坐在岗前一丝不苟地值守着。

工作千头万绪,接连不断;一波忙完,紧接着又是一波。

在省委疫情防控指挥部下达开始推广使用"疫情防控特制的二维码"的命令之后,张庄村两委不怕麻烦,认真落实镇党委、政府的最新指示,善于创造性开展工作,勇于创新,真情服务,他们费尽力气,给每位村民都制作了疫情防控健康标识的二维码。

为了做好这项工作,年轻有为的 村干部李光光,竟然一连忙了两三个 昼夜,顾不上好好休息。

张庄村和全镇的其他村一模一样,党员干部们总是有钱出钱,有力出力;干群同心,共谋彻底打赢疫情防控阻击战的大事好事,成为一种新风正气。

张庄村的村医周强,和全镇的众多村医一样,关键时刻,显得倍加劳碌。一旦村里有密切接触者,他们要在第一时间穿上防护服,冲在最前边;凡是与疫情防控有关的隔离人员的政策宣传、隔离要点、心理疏导、人文关怀等事宜,他都一直跑在最前边,耐心地听他们不解时的满腹牢骚,听他们恐惧时的宣泄诉说……就这样,他成为村里5家隔离户的好朋友、"贴心人"。不仅如此,他虽然居住在济源城里,却时常不回家,一面

照顾隔离家户,及时治疗乡亲们的头 疼脑热;而且还不辞劳苦,与村干部 一道值夜班。

还有张庄村的青年人李鹏飞,既不是党员,也不是干部,他率先报名当了村里疫情防控工作的志愿者,天天上岗值班参加党员们参加的义务劳动,为出入村里的人员登记、检测体温,为疫情防控点写毛笔字,为捐款人员写感谢信……这一切劳碌,全是尽心尽义务!

在全国文明镇承留镇,像张庄村 这样的先进典型还有许多,他们舍小 家为大家的感人故事还在不断上演, 直至取得全镇疫情防控工作大捷的 那一天!

至今,不能与家人团圆的镇村干部还有不少。

这些分外忙碌的基层干部们,实在太过思念亲人,只能利用夜深人静的时光,挤出极为有限的宝贵时间,用微信视频聊天的模式,与分居数地、分居多天的亲人们聊上几分钟,已算奢侈……

多少无尽的思念,让新春佳节的 大红日历和元宵节的那轮明月寄去 相思吧!

这真是疫魔挡道, 咫尺天涯呀!

2月14日,又一个情人节来临。但情人节却无"情"也无"人":从大年初一到今天,济源市区昔日春节最繁华最热闹的宣化街上,却出现了人无影、车失踪的冷清景象,曾经亲临现场的人连声惊叹:"这样的静,第一次感受到,实在太过骇人!"

这一天,天公也不作美——是一个雪上加霜的日子。中华大地突然遭遇大风降温天气,温度降至-4°,狂风昼夜嘶吼,越刮越疯狂,仿佛要给已经遭遇灾难的中华民族带来更大的灾祸似的!

这样的恶劣天气,竟一连持续了 好几天!

在这一天,对战斗在疫情防控一 线的人们来说,竟没有一丝温馨浪 漫,有的仍然是分外紧张的"战疫"气 氛和复工复产的更大压力!

这天,有两则疫情防控指挥部工作人员的真情慰问和点赞,值得一记:第一则,承留镇敬老院工作人员积极投入抗击疫魔的"战疫",他(她)们舍小家为大家,已经坚守工作岗位11天没有回家了!

第二则,镇党委、政府向大家真诚慰问:患者救治靠医生,阻断传染靠基层。大家辛苦了!

下午5:00左右,全体机关干部又收到了来自镇政府的紧急通知:全体机关干部本周六、周日正常上班,早上点名按现有方式顺延,请大家相互转告……

## (上接T04版) —

"不算不知道,一算吓一跳",认 真一算,村支书和村委主任每天的在 岗时间几乎都超过了16个小时,有时 竟多达20个小时左右!

持续一天还好说,持续两天也没问题。但这样的紧张生活,一直持续一个多月!这样的工作难度和工作强度谁能承受得了呀!可是,承留镇的260余名农村(社区)党员干部,却铁骨铮铮地承受了下来!

他们用自己无私奉献、敢打硬仗的言行,在广大群众面前,树立起了 一面面鲜红的旗帜,令人敬仰!

今年的天气也太过诡异!

就在立春前后,天气突降一场不大不小的雪。并且往日在地上、墙头上、树枝上和农家小楼顶上都留不过夜的雪花竟意外地留了下来。

济源的拍客们,用图片和文字,在 网络上写下了雪韵的烂漫诗语: "济源又飘飞雪。雪花落下的时候,是冬天独有的另一番风景。

雪,成就了一个诗意浪漫的中国。……而济源,这座被白雪覆盖的城市,也美出了自己的高度。"

——但无论今年的雪景再美,我却怎么也高兴不起来。

因为,关于这次雪景,医学专家 这样告诫大家:这样的低温雪天,正 是疫毒滋生蔓延的绝好温度。更何 况疫情的传播和感染是通过飞沫和 空气等途径!因此,大人们不宜到户 外赏雪景,小孩子们不宜到户外打雪 仗呀!

在疫魔肆虐的日子里,即使是再好的事情也会砸锅!疫情防控形势就是如此的严峻复杂!

没想到,昔日洁白如玉、晶莹剔透的 雪景,此刻竟然也成了扎心的"魔鬼"!